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Dans un contexte où la dynamique démographique, économique et sociale nous interpelle de plus en plus, la Région de

Mégantic s’est engagée dans une démarche structurée visant à renforcer son attractivité. Cette initiative s’inscrit dans la

volonté de faire du territoire un milieu de vie accueillant où il fait bon s’installer, travailler, entreprendre et s’épanouir. Elle

repose sur une conviction forte : le développement et la vitalité de la région passent par sa capacité à attirer et retenir des

personnes, des talents, des jeunes et des familles.

Afin de nourrir cette réflexion collective, un sondage citoyen a été réalisé en novembre 2024. L’objectif était de mieux

comprendre la perception qu’ont les résidents – jeunes et adultes – de leur milieu et d’identifier les leviers d’attraction et

les obstacles à l’intégration.

Méthodologie

Le sondage a été mené sur la plateforme Surveymonkey entre le 14 et le 29 novembre 2024. Il a récolté un total de 694

réponses, incluant 206 jeunes de 15 à 17 ans, ainsi que des résidents des 19 municipalités de la MRC du Granit. La diffusion

s’est faite par les médias sociaux et par courriels, en collaboration avec divers partenaires du milieu. La diversité des profils

– nouveaux arrivants, résidents de longue date, travailleurs, retraités, jeunes en formation – permet d’obtenir un portrait

riche et nuancé du territoire.

INTRODUCTION



UN DIAGNOSTIC POUR PASSER
À L’ACTION

Les constats issus de ce sondage ont permis de dégager des

forces à valoriser (qualité de vie, cadre naturel, engagement

communautaire) ainsi que des enjeux sur lesquels travailler

(intégration des nouveaux résidents, perspectives pour la

jeunesse, attractivité de l’emploi, etc...). Ces résultats

alimentent directement l’élaboration d’un plan d’action en

attractivité qui sera coconstruit avec les acteurs du milieu via

le comité Région de Mégantic 100 % attractive!

Ce plan d’action de communauté vise à transformer les

aspirations collectives en initiatives concrètes, porteuses et

ancrées dans les réalités du territoire. Il constituera un levier

stratégique pour renforcer l’attractivité de la Région de

Mégantic à court, moyen et long terme. Ce plan d’action est

attendu à l’été 2025.
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PROFIL SOCIO-DÉMOGRAPHIQUE

2 adultes vivent dans le foyer

Femmes
73%

Hommes
27%

64%

57%

79%

694
RÉPONDANTS 

IDENTITÉ
DE
GENRE

N’ont pas d’enfant vivant

dans le foyer

Sont actifs en emploi (temps

plein, temps partiel,

propriétaire d’entreprise,

travailleur autonome, etc.)

694 répondants, dont 62 nouveaux

résidents (5 ans et moins d’installation) et

206 jeunes de 15 à 17 ans. Des résidents des

19 municipalités du territoire ont participé au

sondage.
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INSTALLATION

Achat d'une propriété
20%Autres

17%

Rencontre du conjoint
16%

Pour le travail
16%

Pour la retraite
11%

Pour fonder une famille
10%

Après les études
10%

AVEZ-VOUS
DÉJÀ QUITTÉ LE
TERRITOIRE
POUR REVENIR
Y VIVRE PAR LA
SUITE?

Répondants qui ne

sont pas natifs de la

Région de Mégantic.

MOMENT DE
L’INSTALLATION

37%

17%

15%

des répondants vivent

dans le territoire depuis

plus de 25 ans.

des répondants vivent dans

le territoire depuis 6 à 15 ans

des répondants vivent

dans le territoire depuis

toujours.

Oui
54.1%

Non
45.9%
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RAISONS DU RETOUR
ET RECHERCHE

D’INFORMATION

Je suis revenu m’installer

pour des raisons familiales.1
Je suis revenu m’installer

pour l’environnement

paisible et la qualité de vie.
2

Je suis revenu m’installer

pour l’emploi.3

1/3

Des répondants qui ne sont pas des

« natifs » de la Région de Mégantic

ont cherché de l’information sur la

région avant l’installation.

6/10
La qualité de l’information

obtenue lors des recherches est

jugée passable.

Des nouveaux résidents (moins de 5

ans d’installation) mentionnent qu’une

des difficultés d’intégration est le

manque de commerces à leurs goûts.

20%

11%

10%

Des nouveaux résidents (moins de 5

ans d’installation) mentionnent qu’une

des difficultés d’intégration est de

trouver du travail dans leur domaine.

Des nouveaux résidents (moins de 5 ans

d’installation) mentionnent qu’une des

difficultés d’intégration est de trouver un

logement selon leurs besoins.

3 PRINCIPALES 
DIFFICULTÉS MENTIONNÉES

NOUVEAUX RÉSIDENTS 

3 PRINCIPALES RAISONS MENTIONNÉES
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La
perception
de l’offre de
la Région de
Mégantic
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QUALITÉ DE VIE

94%

68%

53%

des répondants jugent que le

cadre de vie paisible est de

grande qualité dans la Région de

Mégantic.

39%

32%

16%

des répondants jugent que l’équilibre

entre les vies professionnelle et

personnelle est de grande qualité dans

la Région de Mégantic.

des répondants jugent que l’accès

est de grande qualité aux services

publics dans la Région de Mégantic.

des répondants jugent que l’accès est

de grande qualité aux commerces pour

les besoins en produits et services dans

la Région de Mégantic.

des répondants jugent que l’accès est

de grande qualité aux réseaux

cellulaires et Internet dans la Région de

Mégantic.

des répondants jugent que l’offre

de transport intra et hors région

est de grande qualité dans la

Région de Mégantic.
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OPPORTUNITÉS D’EMPLOI

55%

44%

36%

des répondants sont grandement

en accord avec le fait qu’il y a des

emplois à proximité du domicile

dans la Région de Mégantic.

34%

27%

23%

des répondants sont grandement en

accord avec le fait que les entreprises

offrent un environnement flexible et

conciliant dans la Région de Mégantic.

des répondants sont grandement

en accord avec le fait les emplois

ont des salaires compétitifs dans

la Région de Mégantic.

des répondants sont grandement en

accord avec le fait les emplois offrent

des possibilités d’avancement dans la

Région de Mégantic.

des répondants sont grandement en

accord avec le fait qu’il est possible de

trouver un autre emploi de même

niveau, mais dans un autre domaine

dans la Région de Mégantic.

des répondants sont grandement en

accord avec le fait qu’il est possible de

trouver un emploi de niveau similaire et

dans son domaine dans la Région de

Mégantic.
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NIVEAU D’ACTIVITÉ ÉCONOMIQUE

39%

35%

30%

des répondants sont grandement

en accord avec le fait que la Région

de Mégantic est une région où les

entreprises proposent des produits

reconnus localement et au-delà.

25%

22%
des répondants sont grandement

en accord avec le fait que la Région

de Mégantic est un milieu d’affaires

innovant et créatif.

des répondants sont grandement

en accord avec le fait que la Région

de Mégantic est une région dotée

d’entreprises variées (secteurs,

taille, etc.)

des répondants sont grandement

en accord avec le fait que la Région

de Mégantic est une région en

croissance économique.

des répondants sont grandement

en accord avec le fait que la Région

de Mégantic est une région avec

des entreprises à la fine pointe de

la technologie.
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ACTIVITÉS

64%

59%

50%

45%

42%

35%

des répondants sont grandement en

accord avec le fait qu’il y a une variété

d’activités sportives, de plein air et

récréatives dans la Région de

Mégantic.

des répondants sont grandement en

accord avec le fait qu’il est possible de

pratiquer des activités à proximité du

domicile dans la Région de Mégantic.

des répondants sont grandement en

accord avec le fait qu’il existe des

clubs, des équipes sportives et des

activités parascolaires dans la Région

de Mégantic.

des répondants sont grandement en

accord avec le fait qu’il y a une variété

d’activités culturelles dans la Région de

Mégantic.

des répondants sont grandement en

accord avec le fait qu’il y a des

événements et des manifestations

culturelles à proximité dans la Région

de Mégantic.

des répondants sont grandement en

accord avec le fait qu’il y a un

patrimoine culturel et architectural

riche dans la Région de Mégantic.
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VIE COMMUNAUTAIRE ET SOCIALE

55%

56%

52%

des répondants sont grandement en

accord avec le fait qu’il y a des

opportunités d’engagement et

d’implication dans la Région de Mégantic.

des répondants sont grandement en

accord avec le fait qu’il y a des

organisations communautaires actives et

dynamiques dans la Région de Mégantic.

des répondants sont grandement en

accord avec le fait qu’il y a des

organisations de soutien et d’entraide

dans la Région de Mégantic.
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La
perception
des jeunes
de 15 à 17
ans de la
Région de
Mégantic 13



des jeunes répondants ne pensent pas

continuer à vivre dans la Région de

Mégantic après les études secondaires.

39%

des jeunes répondants sont indécis quant à la

possibilité de continuer à vivre dans la Région

de Mégantic après les études secondaires.

32%

des jeunes répondants pensent

continuer à vivre dans la Région de

Mégantic après les études secondaires.

29%

PERSPECTIVES D’AVENIR
LES OPPORTUNITÉS
D’EMPLOI DANS LA
RÉGION
INFLUENCENT-ELLES
LES CHOIX D’ÉTUDES
POSTSECONDAIRES?

LES OPPORTUNITÉS
D’EMPLOI DANS LA
RÉGION
INFLUENCENT-ELLES
LES CHOIX D’ÉTUDES
POSTSECONDAIRES?

Quelque peu
40%

Très peu
25%

Beaucoup
20%

Pas du tout
15%

À QUEL POINT TE
SENS-TU INFORMÉ
DES OPPORTUNITÉS
D’EMPLOI
DISPONIBLES DANS
LA RÉGION DE
MÉGANTIC?

Peu
54%

Plutôt bien
28%

Pas du tout
14%

Très bien
4%
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PERSPECTIVES D’AVENIR

DANS QUELLE
MESURE AIMERAIS-
TU ÊTRE MIEUX
INFORMÉ SUR LES
OPPORTUNITÉS
D’EMPLOI DANS LA
RÉGION DE
MÉGANTIC AVANT
DE FAIRE TON CHOIX
D’ÉTUDES
POSTSECONDAIRES?

0 20 40 60 80 100

Tout à fait d'accord

Plutôt d'accord

Plutôt en désaccord

Pas du tout en accord

15

67

13

5
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RAISONS DE QUITTER LA RÉGION

68%

Des jeunes répondants mentionnent

qu’une des raisons est pour poursuivre

les études ailleurs.

41%

40%

Des jeunes répondants mentionnent

qu’une des raisons est pour vivre de

nouvelles expériences.

Des jeunes répondants mentionnent

qu’une des raisons est parce qu’il

manque des opportunités d’emploi

dans la région.

68%

27%

21%

Des jeunes répondants mentionnent

qu’une des raisons est pour vivre dans

une plus grande ville ou pour découvrir

d’autres régions ou pays.

Des jeunes répondants mentionnent

qu’une des raisons est parce qu’il

manque d’activités pour les jeunes

dans la région.

33%

Des jeunes répondants mentionnent

qu’une des raisons est parce qu’il y a

peu de perspective pour une carrière à

long terme.

Total des réponses dépassent 100 % puisque plusieurs mentions possibles. 
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SATISFACTION DE L’OFFRE

des jeunes répondants se disent

satisfaits des infrastructures sportives

et de plein air pour les jeunes dans la

Région de Mégantic.

64%

54%

51%

des jeunes répondants se disent

satisfaits des infrastructures

culturelles pour les jeunes dans la

Région de Mégantic.

des jeunes répondants aimeraient voir

plus d’évènements sportifs (tournois,

compétitions, etc.) pour les jeunes

dans la Région de Mégantic.

45%

44%

des jeunes répondants aimeraient voir

plus d’évènements culturels (concerts,

festivals, expositions, etc.) pour les

jeunes dans la Région de Mégantic.

des jeunes répondants aimeraient voir

plus d’évènements sociaux (fêtes, soirées,

rencontres communautaires, etc.) pour les

jeunes dans la Région de Mégantic.
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